
desde 7997 

ENCUESTA IDENTIDAD

La Encuesta Identidad busca conocer la realidad de las personas trans 
en los campos individuales, familiares y sociales, con el fin de aminorar 
prejuicios y contribuir a implementar políticas públicas, reglamentos o 

leyes a favor de la inclusión y la plena igualdad de derechos.



ENCUESTA IDENTIDAD

Ficha Técnica

Universo: Personas trans (hombres, mujeres y no binarios/as) de entre 14 y 54 años de todas las regiones del país y 
pertenecientes a todos los estratos socioeconómicos y niveles educacionales.

Marco Muestral: En Chile no existe ningún estudio que dé cuenta exacta sobre el número de personas trans. Las 
investigaciones en Chile y el extranjero suelen extrapolar los datos del gobierno holandés, según el cual por cada 11 mil 900 
féminas  existe una mujer trans, mientras que por cada 30 mil 400 hombres 1 es transexual masculino. 

De acuerdo a ello, y considerando los datos del Censo Abreviado 2017, en Chile habría 282 hombres trans y 754 mujeres 
trans, cifra que es mayor al considerar que el gobierno holandés basó sus antecedentes sólo en personas que han buscado 
algún tipo de orientación médica.

Tamaño y características de la muestra:

Tipo de muestreo: Probabilístico.

Lugar de aplicación: Redes sociales, casas de los encuestados/as y sede del Movilh.

Instrumento: Encuestas presenciales y electrónicas. En todos los casos se solicitó el RUT para dotar de mayor rigor a los 
resultados.

Fecha de Aplicación:  15 de mayo al  20 de junio del 2018 (consulta electrónica) y 2 al 20 de julio (consulta presencial).

Margen de error: 5%

Nivel de confianza: 95%

• 326 personas, divididas en 60 presenciales y 266 electrónicas.
• Personas entre 14 y 54 años de todas las regiones del país. El 52% del Gran Santiago y el 48 % de regiones.
• 45% hombres trans, 38% mujeres trans y 17% trans “no binarios/as”.



¿Qué tan cómod@ te sientes con la palabra "trans" para describirte?

Muy incómod@
5 %

Algo cómod@
12 %

Algo incómod@
16,9 %

Muy cómod@
32,3 %

Neutral
33,8 %
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¿A qué edad comenzaste a sentir que el sexo asignado al nacer no te 
identificaba?

Después de los 45 años
0,38 %

Entre los 21 y 30 años
3,76 %

Entre los 16 y 20 años
11,28 %

Antes de los 5 años
19,17 %

Entre los 11 y 15 años
25,9 %

Entre los 5 y 10 años
39,47 %
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¿A qué edad le contaste a alguien por primera vez que eres trans?

Después de los 45 años
1,1 %

Antes de los 5 años
0,4 %

Entre los 31 y 45 años
1,1 %

Entre los 5 y 10 años
3,3 %

Aún no le cuento a nadie que soy trans
5,2 %

Entre los 21 y 30 años
18,6 %

Entre los 11 y 15 años
26,0 %

Entre los 16 y 20 años
44,2 %
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¿A quién le contaste por primera vez que eres trans?
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¿Cómo socializas con otras personas trans?

Por Internet

En persona

No socializo con otras personas trans

En grupos de apoyo

En organizaciones de derechos humanos

Amistades

Lugar de estudios

0 15 30 45 60

0,4%

0,4%

5,3%

19,0%

32,3%

36,9%

54,2%
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¿A qué edad comenzaste a expresar tu identidad de género en público?

Entre los 16 y 20 años

Entre los 11 y 15 años

Entre los 21 y 30 años

Aún no expreso mi identidad de género en público

Entre los 5 y 10 años

Antes de los 5 años

Entre los 31 y 45 años

Después de los 45 años

0 10 20 30 40

0,0%

0,4%

0,4%

3,7%

16,2%

20,7%

26,3%

32,3%
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¿Realizaste trámites para el cambio legal de tu nombre y sexo?

No
10,2 %

Sí
13,2 %

No, pero sí me interesa hacerlo
76,6 %
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¿Quiénes saben en la actualidad que eres trans?

Amig@s

Familiares

Companer@s de estudios

Pareja

Tod@s

Companer@s de trabajo

Vecin@s

Nadie

0 20 40 60 80

5,7%

13,2%

15,0%

23,3%

34,6%

35,0%

60,5%

73,7%
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¿A qué edad recibiste por primera vez orientación 
sobre tu identidad?

Entre los 31 y 45 años
1,1 %

Entre los 5 y 10 años
5,6 %

No me interesa 
7,9 %

Entre los 11 y 15 años
15,8 %

Entre los 21 y 30 años
16,2 % Aún no recibo 

23,7 %

Entre los 16 y 20 años
29,7 %
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¿A qué edad comenzaste tu transición física?

Entre los 31 y 45 años
1,1 %

Entre los 5 y 10 años
1,9 %

Entre los 11 y 15 años
6,0 %

No me interesa
8,6 %

Entre los 16 y 20 años
13,5 %

Entre los 21 y 30 años
18,0 %

Aún no comienzo
50,8 %
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En qué contexto se efectuó el 
tratamiento hormonal para tu transición?

Tratamiento autoadministrado
5 %

En un servicio de salud pública
12,0 %

En un servicio privado de salud
15,0 %

No me lo he realizado
68,0 %

ENCUESTA IDENTIDAD



¿Te sometiste a alguna cirugía de reasignación corporal?

Sí
7,9 %

No
92,1 %
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Porqué no has realizado la transición física a través de la terapia hormonal?

No sé donde ir para recibir tratamiento

No puedo pagarlo

Esta pregunta no aplica para mí, pues ya me he realizado la terapia hormonal

Tengo miedo de los prejuicios de los profesionales de la salud

No estoy segur@ sobre los efectos de la terapia hormonal

El proceso lleva mucho tiempo en nuestro sistema

No quiero o no necesito hacer una transición física

He tenido experiencias malas con los profesionales de la salud

No tengo confianza en los servicios prestados

No está disponible en mi región

0 10 20 30 40

4,5%

5,6%

6,8%

9,0%

9,4%

9,4%

14,3%

32,0%

28,2%

29,7%
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¿Por qué aún no te realizas una cirugía de reasignación corporal?

No puedo pagarlo

No sé donde ir para recibir tratamiento

El proceso lleva mucho tiempo en nuestro sistema

No quiero o no necesito hacer una transición física

No estoy segur@ sobre los efectos de una cirugía

Tengo miedo de los prejuicios de los profesionales de la salud

No tengo confianza en los servicios prestados

No está disponible en mi región

He tenido experiencias malas con los profesionales de la salud

Esta pregunta no aplica para mí, pues ya he realizado una cirugía

0 12,5 25 37,5 50

7,9%

6,4%

6,8%

9,0%

11,3%

11,7%

14,3%

14,7%

25,6%

47,7%
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¿Evitas expresar tu género a través de tu apariencia física y/o ropa por 
temor a ser agredid@, amenazad@ o acosad@?

Siempre
9 %

A veces
22,9 %

Antes lo evitaba, pero ya no
33,1 %

Nunca
35,0 %
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¿Evitas algunos lugares por temor a ser agredid@, amenazad@ o 
acosad@ porque eres trans?

Antes los evitaba, pero ya no
10,7 %

Siempre
13,0 %

Nunca
32,4 %

A veces
43,9 %

ENCUESTA IDENTIDAD



¿Dónde evitas comentar que eres una persona trans por temor 
a ser agredid@, amenazad@ o acosad@?

Servicios públicos 

Transporte público

Una calle, una plaza, un parque u otro espacio público

Una cafetería, un restaurante, un bar o un club

Casa

Lugar de estudios

Lugar de trabajo

Nunca evito comentar que soy trans

0 11,5 23 34,5 46

32,4%

26,7%

28,9%

32,0%

33,8%

37,2%

42,1%

45,9%

ENCUESTA IDENTIDAD



¿Por qué no vives de acuerdo a tu identidad de género, 
en todos los espacios?

No aplica para mí, porque vivo de acuerdo a mi identidad de género

Mis familiares podrían rechazarme

No tengo dinero para el cambio corporal o legal

No he podido realizar el cambio de nombre o sexo legal

Podría enfrentar malos tratos en mi lugar de estudios

Podría enfrentar violencia

Mis amigos podrían rechazarme

Podría perder mi trabajo o no poder conseguir un trabajo

No estoy list@ para la transición

0 12,5 25 37,5 50

9,4%

12,8%

12,8%

15,0%

15,4%

21,8%

25,6%

28,2%

44,0%
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¿Cuál es la reacción típica de otras personas al saber que tú eres trans?

Rechazo
9 %

Nadie sabe que soy trans
9,8 %

Indiferencia
20,7 %

Aceptación
60,5 %
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¿Experimentaste alguna vez en tu vida discriminación 
por tu identidad de género?

No
23,9 %

Si
76,1 %
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En el último año, ¿Cada cuánto tiempo fuiste discriminad@ 
por tu identidad de género?

Diariamente
7 %

Semanalmente
11 %

Un par de veces
18,8 %

Mensualmente
21,2 %

No lo he sido en el último año
42,0 %
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¿Que tipo de discriminación has enfrentado?

Verbal

Psicológica

No he sido discriminad@

Negación para el acceso a servicios públicos o privados

Física

Sexual

0 17,5 35 52,5 70

7,9%

13,5%

17,7%

23,9%

47,0%

63,9%
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¿Por quién has sido discriminad@?

Un/a desconocid@

Un familiar

Nadie

Un/a companer@ de estudios

Un/a conocid@

Un/a docente en mi lugar de estudios

Funcionarios de otras instituciones públicas o privadas

Un/a oficial de la policía

Un/a companer@ de trabajo

Personal médic@

Un/a supervisor en mi lugar de trabajo

0 12,5 25 37,5 50

7,1%
9,8%
10,2%

10,5%
11,3%

19,9%
21,8%
22,2%

23,9%
32,7%

44,4%
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Las veces que te discriminaron o agredieron, las personas actuaron...

En grupo
6 %

No he sido discriminad@
23,9 %

Unas veces sol@s y otras en grupo
33,2 %

Sol@ 
37 %
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¿Denunciaste la discriminación más reciente que viviste?

Sí
7,8 %

No he sido discriminad@
23,9 %

No
68,3 %
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¿Te hiciste alguna vez daño debido a la discriminación o presión 
social contra tu identidad?

Solo lo pensé, pero no me atreví
19,6 %

No
28,3 %

Sí
52,1 %
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¿Qué tipo de daño te hiciste producto de la discriminación?

Cortes en zonas de mi cuerpo

Intento de suicidio

Nunca me hice daño

No comer

Recurría formas inseguras para expresar mi género (ej. uso de vendajes restrictivos)

Consumo abusivo de alcohol o drogas

0 12,5 25 37,5 50

24,0%

25,9%

29,3%

28,3%

35,0%

45,6%

ENCUESTA IDENTIDAD



¿A qué edad te hiciste algún tipo de daño por primera vez?

Entre los 21 y 30 años
3 %

Entre los 5 y 10 años
7 %

Entre los 16 y 20 años
15,0 %

Nunca me hice daño
28,3 %

Entre los 11 y 15 años 
46,7 %
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“Mi época escolar está siendo o fue buena”

No contesta
1 %

Totalmente de acuerdo
11 %

De acuerdo
15 %

Totalmente en desacuerdo
15,8 %

En desacuerdo 
19,6 %

Neutral
37,6 %

ENCUESTA IDENTIDAD



“Hago amistades con facilidad”

Totalmente en desacuerdo
12 %

Totalmente de acuerdo
16 %

Neutral
19,5 %

En desacuerdo 
25,1 %

De acuerdo
27,4 %
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"Me siento segur@ al momento de buscar pareja"

No respónde
5 %

De acuerdo
9 %

Totalmente de acuerdo
 9 %

Neutral
23,7 %

Totalmente en desacuerdo   
24,4 %

En desacuerdo
28,9 %
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"Me siento bien emocionalmente"

No contesta
2,6 %

Totalmente de acuerdo
13 %

De acuerdo
14 %

Totalmente en desacuerdo
18,1 % En desacuerdo

20,3 %

Neutral
32,0 %
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" Tengo una buena relación con mi familia"

No responde
3 %

Totalmente en desacuerdo
10 %

En desacuerdo
15 %

De acuerdo
22 %

Totalmente de acuerdo
23,7 %

Neutral
26,3 %
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¿Qué te permitiría estar más cómod@? 

Más opciones para 
mi transición 
corporal

4 %
7 %

9 %

9 %

71 %

Totalmente Útil Útil Ni útil, ni inútil 
Totalmente inútil Inútil
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¿Qué te permitiría estar más cómod@? 

Procedimientos legales 
más fáciles para el  
reconocimiento de  mi 
género

6 %
4 %

6 %

84 %

Totalmente Útil Útil Ni útil, ni inútil 
Totalmente inútil Inútil - 0% lo consideró inútil
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¿Qué te permitiría estar más cómod@? 

Políticas públicas  contra 
la discriminación en el 
lugar de trabajo

2 %
6 %

6 %
8 %

78 %

Totalmente Útil Útil Ni útil, ni inútil 
Totalmente inútil Inútil
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¿Qué te permitiría estar más cómod@? 

Medidas contra  
la discriminación  
en lugares de estudios

7 %
2 %
7 %

84 %

Totalmente Útil Útil Ni útil, ni inútil 
Totalmente inútil Inútil
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¿Qué te permitiría estar más cómod@? 

ENCUESTA IDENTIDAD

Capacitación a funcionari@(s) 
públic@s (policías, docentes, 
etc.) sobre los derechos de las 
personas trans

1 %
6 %

5 %
9 %

79 %

Totalmente Útil Útil Ni útil, ni inútil 
Totalmente inútil Inútil 
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